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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta .091

Proba D.Programa M1.Filiera teoreticd, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )
Se considera dreapta d : x+y—1=0 si punctele A(-3,2),B(2,-1), D(3,1) si C(a,3), ae R.

a) Sa se calculeze distanta de la punctul A la dreapta d .
b) Sa se determine a € R astfel incat punctul C sa apartind dreptei d .

¢) Sa se calculeze distanta de la punctul A la punctul B.

d) Sa se determine coordonatele mijlocului segmentului [AB].
e) Si se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(-3,2), B(2,—1) siD(3,1).

f) Sa se determine ecuatia cercului cu centrul in A si tangent dreptei d .
SUBIECTUL II ( 30p )

1.

a) Siserezolve in Recuatia x* + x=10.

b) Sa se arate ca numarul log, 2743 este rational.

¢) Sa se determine suma elementelor inelului Z ;.

d) Sa se determine primul termen al progresiei aritmetice (an )n21 pentru care
a,,=21,a,,=201.
e) Sise determine ne N pentru carel+3+5+7+....+n=121.

2. Se considerd functia f:R— {— 2,%} >R, f(x)= m .
a) Sise calculeze f(x)— ! + ! .
2x-1 x+2

b) Sa se calculeze Jf(xﬂx, x21.

¢) Sa se determine asimptotele verticale la graficul functiei f .

d) Sise calculeze limn- f(n).

n—o0

2
e) Sa se calculeze J‘ f(x)dx.
1
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SUBIECTUL III ( 20p )
L : 0 1 00 1 0 , _
Se considera matricele A= , 0,= I, = si multimea
2 0 00 0 1

c(A)={x e M,(C)|xA = AX}.

a) Sa se calculeze determinantul matricei A.

b) Sa se calculeze rangul matricei A .

< . 0 a
¢) Sa se determine a,be C astfel incat A- b 0 =1,
d) Si se arate cd, daci U,V € C(A), atunci U -V e C(A).

a b
e) Sa se arate ca, daca X € C(A), atunci exista a,be C astfel incat X = [% J
a

f) Sise arate ci, daci Y e C(A) si Y? =0,, atunci Y = 0,.

g) Si se arate ci, daci Ze C(A) si 227 = 0,,atunci Z=0,.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functiile f :R >R, f (x)=arccos(cosx) si F:R—>R,

Flx)=[ f(e)ar

0
a) Sise verifice ca f(x+2m)= f(x), Vxe R.

b) Sise calculeze suma  £(0)+ f(z)+ f(27)+...+ £(20077).

¢) Sa se calculeze f '(%)

2
d) Si se verifice cd F(x)= % Vxe [0, T).

e) Sisearateci 0< f(x)<m, VxeR.
f) Sa se arate ca orice primitiva a functiei f este strict crescatoare pe R.

g) Si se calculeze F(2m).
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SUBIECTUL I
a) V2 .b) a=-2.c) \/34.d) M[—%%) e) S =§.f) (x+3) +(y-2) =2.
SUBIECTUL II

1.

a) x=2.b) %.c) 0.d) r=2,4,=3.¢) n=21.
2.

1 1 2x—1—-x-2 1
a) f()C)—2x—1+x+2—f(X)+m—o,X€ R\{_Z’E}

1
2x—1 x+2

b) Dina) avemca f(x)= . Atunci

jf(x)dxZ%ln(Zx—l)—ln(x+2)+C,x21.

1
c) x= %,x =-2 sunt asimptote verticale. d) — Bk e) %ln3 —In4.
SUBIECTUL III
a) det(A)=-2. b) rang(A)=2.c¢) b=l,a=

1
5
d) Fie U,Ve C(A). Atunci (UV)A=U(VA)=U (AV)=(UA)V =(AU)V =A(UV),
deci UVe C(A).

. Xy .o Xy Sy
e) Fie Xz( jeC(A),t=x,z=2y,adlcaXz[2 j siludm a=x,b=y.
zZ t

y X
b *42b° 2ab 00

f)y Daca Y e C(A),Y: “ si YZ:OZ,atunci a , a L= ,de
2b a 4ab a +2b 0 0

unde obtinem a=b=0, adica Y =0, .

g) Fie Ze C(A),Z*™ =0, . Atunci Z** =0, sinotand Y =Z'" € C(A), obtinem
Y? =0, iardinf) gdsimca Y =0, . Asadar, din Z*”* =0, = 7' =0, si procedand
analog, avem Z°” =0,, Z*' =0,, Z* =0, si asa mai departe pana se ajunge la

Z* =0,de unde rezultd Z =0, .

SUBIECTUL IV

a) Deoarece cos(x+27)=cosx,Vxe R, avemca f(x+27)=f(x),VxeR.

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



b) £(0)=f(27)=...= £(20067) =0, iar f(7)=f(37)=...= f(20077) =7, deci
%f(kf[)=10047l'.

k=0

¢) Cum f(x)=x,Vxe[0,7],avemca f'(x)=1Vxe[0,7], deci f’(%)zl )

X 2
d) F(x) :Izd; :%,Vxe [0.7].
0
e) Deoarece 0<arccost <7,Vie[-11],avemcd 0< f(x)< 7z, Vxe R.
f) Daca G este o primitiva pentru functia f , atunci G'= f >0.Functia G este strict
crescatoare pe R.

g) F(27[)= .
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